




Madame, Monsieur le Maire, 

Je souhaiterais vous recommander l’acquisition, la lecture et le partage du livre de Julie Lenormant qui vient de paraître fin décembre 2022 aux Editions La Butineuse : « Tous alchimistes : réinventons la boucle aliments-terre ». 
Il me semble que ce livre est d’une actualité brûlante et va le rester tout au long de l’année 2023 pour plusieurs raisons. 
· La première, c’est que le compostage a un grand rôle à jouer dans les crises énergétiques, alimentaires, et climatiques que nous traversons, mais trop peu de gens le savent encore.

· La seconde, c’est que la loi va obliger chaque citoyen et citoyenne, y compris en ville, à trier ses déchets organiques, d’ici la fin de l’année 2023, mais ce fait reste largement sous-communiqué au niveau national.
Notre commune est certainement lancée, comme toutes les communes de France, dans la mise en place du tri des déchets organiques pour tous les citoyens, comme le prévoit la loi d’ici au 31 décembre 2023. Cependant le risque est grand que ce nouveau tri demeure incompris de nos concitoyens, alors qu’il s’agit d’une formidable opportunité !
Le compostage peut nous aider à réduire notre dépendance énergétique, à augmenter notre résilience alimentaire, à diminuer le coût de notre gestion des déchets, à améliorer nos sols. Il peut tout simplement nous permettre de nous retrouver, de nous réconcilier avec le monde du vivant, et de participer collectivement à une belle cause.
Il existe fort peu de livres sur ce sujet. Celui-ci est à la fois très complet et facile à lire. Il a été réalisé en étroite collaboration avec la jeune entreprise Les Alchimistes, déjà déployée dans 10 régions de France, mais l’autrice a également rencontré d’autres acteurs de différents réseaux et notamment Mathilde Borne, la secrétaire générale de Compostplus. 
N’hésitez pas à diffuer cette information autour de vous, auprès de vos collègues et gestionnaires !
Très cordialement
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